Seminarni tlohy 7

1. Vlnova funkce zakladniho stavu elektronu atomu vodiku (kvantova ¢isla N=1,/=0, m =
0) je ve sférickych souradnicich ‘¥, (r, 9, ga) = Rm(”)Yoo (3, ga) , kde
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(ay je Bohrtiv polomér). Hustota pravdépodobnosti vyskytu elektronu v bodé€ o soutadnicich (r, 9, go)

je \PIOO\P]*OO‘ Vypocitejte marginalni hustotu pravdépodobnosti pro vzdalenost elektronu od jadra.

Reseni:
Marginalni hustota pravdépodobnosti pro vzdalenost elektronu od jadra je
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2. Pfi experimentu bylo provedeno 10 opakovanych méteni ndhodnych proménnych a,b,c, které maji
normalni rozdéleni. Byly ziskany nasledujici hodnoty:

a b c
30 10.1 9.9
31 9.5 9.5
39 12.1 9.2
40 12.5 9.0
41 13.5 9.1
42 12.4 8.9
39 11.4 9.3
45 12.6 8.8
36 8.8 10.2
46 13 8.7

Na zéklad¢ namétenych dat vySettete korelaci nahodnych proménnych a,b,c. Proved'te odhad
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ocekavané hodnoty a chyby veli¢iny y = ——
c’

Reseni:

Kovarianci ndhodnych proménn}'/ch a a b odhadneme jako:

cov(a,b)= ;/Z ab, ——Za —Z

i=l1
kde je pocet namétenych hodnot (zde N =10).
Korelace téchto ndhodnych proménnych je
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1- p(a,b)

N-1
Pro konkrétni ¢iselné hodnoty z tabulky dostavame cov(a,b) = 6.16, s;, = 5.30, s, = 1.59,
pla,b) =0.73,5,=0.16. Tedy odhad korelace ndhodnych proménnych a,b je 0.73 + 0.16.

Odhad chyby korelace je o, =

Podobnych zplisobem spocitaime korelaci nahodnych proménnych b,c: p(b,c¢) =-0.74 £ 0.15 a
nahodnych proménnych a,c: p(a,c) =-0.81 £0.12.
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Ocekavanou hodnotu veli¢iny y odhadneme jako Z a’2 L=15.8.

i=l i

Chybu veli¢iny y odhadneme metodou ptenosu chyb
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dostavame o,~ 5.3.



